

Дорогие друзья!
С удовольствием приветствую вас в этом зале!

Остался позади 2014 год. Год, который запомнится нам глобальными событиями, произошедшими в стране и в мире.

Событиями, которые в той или иной степени коснулись каждого из нас.

Событиями, которые в очередной раз подтвердили, что нет ничего дороже человеческой жизни, мира, согласия и взаимопонимания!

Несмотря на все трудности, ушедший год для Аксайского района был очень продуктивным.

Как еще недавно было принято говорить: «Аксайчане отметили 90-летний юбилей района трудовыми победами!»

Темпы развития района по основным экономическим показателям превышают среднеобластной уровень.

По предварительным данным количество крупных и средних предприятий, завершивших 2014 год с прибылью, составит 75 процентов при среднеобластном показателе 73 процента. Сальдо прибылей и убытков в целом по району ожидается положительное - в размере свыше 300 млн. рублей.

Впервые с посткризисного 2010 года наблюдается рост промышленного производства. В полтора раза больше, чем год назад, предприятиями района отгружено собственной продукции.

По обороту крупных и средних предприятий Аксайский район занимает второе место среди муниципальных районов, уступая лишь Красносулинскому.

В 8 раз по сравнению с 2013 годом увеличился объем строительных работ.

Ввод новых торговых объектов способствовал увеличению оборота розничной торговли. Нельзя обойти вниманием и другую причину роста - нестабильность курса рубля, повлекшую за собой панические настроения у некоторых наших сограждан и желание потратить (либо вложить) деньги.

Порадовали результаты труда работников сельского хозяйства. Наши аграрии получили один из самых высоких урожаев зерновых культур за последние 10 лет. На четверть по сравнению с прошлым годом выросло производство яиц. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота и овец. Был открыт после реконструкции завод по производству молочной продукции.

Показателем, ярче других отражающим успешность развития территории, является приток инвестиций. В ушедшем году в экономику района привлечено более 5 млрд. рублей. В течение года введены в эксплуатацию складские помещения и логистические комплексы, гостиничные корпуса, тепличный комплекс и комплекс по разведению племенных лошадей, магазины, центры по сервисному обслуживанию автомобилей и многое другое. Завершена реконструкция левой части Аксайского моста. В текущем году будет проводиться капитальный ремонт его правой части. Начато строительство международного аэропортового комплекса «Южный».

По территории района пройдет газопровод «Южный коридор». Строительство газопровода - один из самых крупных проектов в газовой сфере за последнее время. Предполагается, что уже в конце 2015 года по газопроводу будет транспортироваться до 15 млрд. кубометров газа ежегодно, часть из которого будет поступать в донскую газотранспортную систему.

Подписан меморандум с компанией Пи Пи эФ Реал Эстэйт Россия (PPF Real Estate Russia) о строительстве логистического комплекса в Аксайском районе. Стоимость проекта составляет около 20 млн. долларов. Уже определён земельный участок, пройдена процедура публичных слушаний, получены технические условия и выполнена часть проектных работ.

Если нам доверяют российские и иностранные инвесторы, значит, инвестиционный климат в районе привлекательный.

Новый импульс для развития всей туристско-рекреационной инфраструктуры района дает Губернаторская программа развития станицы Старочеркасской. В 2001 году перед нами стояла задача

«связать» Старочеркасское поселение с «остальным миром». Теперь, спустя 14 лет, абсолютным приоритетом становится повышение туристской привлекательности станицы. Отрадно, что реализация этого проекта позволит в значительной степени улучшить условия проживания жителей станицы. Уже выполнен проект реконструкции разводящих водопроводных сетей станицы. В текущем году завершится проектирование подводящего водовода.

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» ведется строительство водопроводных сетей в х.Рыбацкий и газификация х.Краснодворск.

Ввод в эксплуатацию новых предприятий способствует созданию новых рабочих мест и росту доходов населения. В прошлом году в Аксайском районе быстрее, чем в среднем по области, росла заработка плата. Реализация майского указа Президента № 597 позволила увеличить заработную плату в бюджетной сфере - в образовании, здравоохранении, культуре и социальном обеспечении.

В 2014 году простроено 98,9 тыс.кв.м. жилья. Это самый высокий показатель за последние годы. Впервые за 15 лет доля многоквартирного жилого фонда превысила долю индивидуального. В первую очередь это связано с вводом в эксплуатацию части жилых комплексов «Поляна» и «Норд».

Успешное экономическое развитие является основой для преобразований в социальной сфере. В прошлом году приобретены квартиры для 37 детей-сирот, 11 семьям вручены свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство жилья в сельской местности, 10-ти - сертификаты на приобретение жилья.

Показательный индикатор экономической стабильности –демография. Наш район входит в число 13 муниципальных образований области, в которых рождаемость выше смертности.

Этому способствует работа, направленная на повышение доступности для населения качественной медицинской помощи, укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. Постоянную помощь в решении насущных проблем оказывают спонсоры

и меценаты, в том числе и в рамках работы Попечительского совета по здравоохранению при Администрации района.

Жители района ждут от нас решения проблемы обеспеченности детскими садами. В 2014 году начал работу детский сад в х. Александровка Мишкинского сельского поселения. Строятся еще 4 дошкольных учреждения на 220 мест каждое, открыты дополнительные группы на 40 человек в детском саду ст. Старочеркасская.

Соразмерив наши возможности с уровнем рождаемости, а ежемесячно у нас рождается такое количество малышей, что для них нужен целый детский сад (*средних размеров*), было принято решение продлить исполнение мероприятий по полной ликвидации очередности в детские сады до конца 2019 года.

2014 год в Аксайском районе, как и по всей стране, проходил под эгидой Года культуры. В районе прошли ставшие уже традиционными выставки, фестивали, встречи и театрализованные представления. Учащиеся детских школ искусств и детских музыкальных школ принимали активное участие в мероприятиях областного, всероссийского и международного уровней.

2015 год объявлен Годом литературы. Перед работниками культуры ставится задача повысить интерес к классической и современной литературе. Этот год вдвое значим для нас, поскольку исполняется 110 лет Михаилу Александровичу Шолохову, чье имя носит наша районная библиотека.

В этом году мы будем праздновать 70-летие Великой Победы. Главным центром внимания должны стать наши ветераны—освободители. Каждый ветеран и труженик тыла должен получить максимум поддержки и внимания!

Чтобы жить без войны, надо помнить, какой ценой достался мир, и быть благодарными людям, отстоявшим его для нас!

Дорогие друзья!

Большое спасибо за наш совместный труд! Без вашего непосредственного участия невозможно представить благополучное развитие Аксайского района. Именно благодаря вашей инициативе, предприимчивости и трудолюбию формируется облик нашего района, обеспечивается реализация социальных программ!

От всего сердца поздравляю вас с Рождеством!

Желаю вам здоровья, успехов, добра!